

認為這種語言語言

共高跨道館

本报讯 昨日下午,全球跨境电子商务创新发展论坛举行,来自亚太经济合作组织(APEC)电子商务工商联盟专家委员会、广东省现代移动互联网研究院等权威研究机构的知名专家学者,与谷歌等知名电商高管相聚郑州,共话跨境电商创新发展。

论坛上,亚太经济合作组织(APEC)电子商务工商联盟专家委员会主任委员王健、谷歌大中华区总经理白湧、沃尔玛中国招商总经理严旭东、易点天下网络科技股份有限公司大中华区电商总监姜坤等与会嘉宾,分别进行精彩演讲,分析跨境电商产业发展方向,并为中国、河南、郑州跨境电商发展建言献策、加油鼓劲。郑报融媒记者 覃岩峰 黄永东 李丽君/文 宋晔/图

聚全球智慧

人才是跨境电商 发展关键要素

亚太经济合作组织 (APEC)电子商务工商 联盟专家委员会 主任委员 **王健**



所谓跨境电商很多人把它 理解为网络零售,实际上跨境 电商应该是互联网和电子商务 对整个国际贸易或者我们外贸 产生实质性的影响,它不仅仅 对传统的进出口贸易产生影响,更重要的是它把众多中小 微企业,甚至于个人消费者们的 到了全球贸易当中。让我们的 制造企业更容易在海外建立自 己品牌,改进自己产品,快速满 足市场上消费者的需要。

河南无论从地理位置、人 口结构,还是产业,应该说都是 中国整个区域非常重要的一个 省份。这次跨境电商大会开启 了河南跨境电商发展新的一页, 因为从全球跨境电商的发展来 看,互联网和电子商务使得全 球市场和全球贸易的整个结构 发生了深刻的变化,而这个变 化主要体现在这次的全球贸易 和全球商业活动是由全球的消 费者来推动。像河南这样的人 口大省,应该注重跨境电商方面 的人才培养,因为毕竟在这个新 的时代人才是最终决定能不能 在跨境电商领域获得发展的关 键要素。

互联网 为企业全球拓展 带来契机

谷歌大中华区 总经理 **白湧**



目前世界上人们平均每天 在线时间多达5个小时,70%的 平台是移动终端,60%的交易 是从手机端最先发起的。人们 用互联网去寻求答案,把诉求 放在互联网上,这为企业全球 拓展带来巨大契机。

现在的网络营销已能达到十分精准的程度。举个例子:假设河南现在新开了一个适合冲浪的海滩,谷歌能够在全球范围内筛选年收入10万美元以上喜欢冲浪的女性,非常精准地告诉她们说河南有这样的海滩,可以来享受冲浪。

过去训练计算机,需要人工把很多算法、规律总结出来,告诉计算机按照这个规律法式,能够像阿尔法狗学习围棋棋营一样,将人工网络营销从搜索信息——识别潜在客户——精准营销的全过程,输分算。是一个人,使之深度学习,让计算。能学会自动地开发客户。希望更多的河南企业能够。身体验一下网络营销工具,去领会互联网巨大数据的魅力和技术的精美。

零售商成了 美国最大 物流公司

沃尔玛中国招商 总经理 **严旭东**



沃尔玛是全球最大的零售商,也是美国传统行业一个最大体量的公司,2016年初开始,沃尔玛尝试开放第三方零售商和第三方工厂,没想到这个尝试,让沃尔玛成为美国最大的线上平台。

每个月在美国有1.1亿买家访问沃尔玛的电商平台,全 美国的消费者每6个人里面有 一个会访问它,发展非常快。

沃尔玛的发展理念是并购 跟自建同时在进行,利用网络 资源为企业卖向全球提供了独 特路径,目前已经有数百家中 国企业进入了沃尔玛。

新技术 为跨境电商行业 赋能

广东省现代移动互联网 研究院常务副院长 **文丹枫**



互联网会像水和电一样,成为一座城市的标配。互联网平台创造了新的商业环境。在新的商业环境中,信息流不再被传统的工业经济供应链体系中的巨头所垄断。企业的信用不再和规模挂钩,不一定规模大家就觉得它信用好了。今后,各种行业的中小企业,都很可能通过网络平台获得直接服务消费者的机会。供应商和消费者的距离将大大缩短。

新技术给跨境商业带来了 巨大改变。贸易主体从原来的 只有跨国大企业,到今天以中 小微企业甚至个人电商为主。 贸易形态由原来的集装箱运输 为主,到今天以小包裹为主。 贸易链条从原来的大批量、低 频次、标准化,转变为今天的小 批量、多品种、个性化。

新技术让贸易流程更加 方便透明化,国际贸易信息变 得对称,全球消费者能够方 便购买来自全球任意地点的 商品,这给跨境电商行业赋 能,消费者和中小企业也都将 从中获益。

通过社交媒体 寻找 "目标人群"

易点天下网络科技 股份有限公司大中华区 电商总监 **姜坤**



随着移动互联网技术的广泛应用,越来越多的传统企业 开始借助社交网络将公司、品 牌和产品信息及时传递给消费 者,如何才能通过社交媒体行 销海外呢?

许多人对社交平台的理解 是一个与朋友聊天交谈的工 具,其实,社交平台对自己的定 义是一个数据公司。通过用户 在社交平台上面的大数据,做 分类、归类,然后根据用户的习 惯,分析后有针对性地广告投 放,带动流量摄入。

对于企业来说最重要的还是要找到目标人群。通过大数据平台,找到核心受众,利用年龄、兴趣、爱好、地区等类别找到那些可能购买你产品的人。通过前期宣传让用户了解产品,提高用户购买产品的欲望,再到进一步引导用户下单方式。

